

# 科技创新和技术改造再贷款落地河北

## 河北多家银行完成首笔贷款投放 支持科技企业创新发展

本报讯(记者 刘文静 通讯员 苏文龙)记者近日从人民银行河北省分行了解到,为推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新,中国人民银行设立了5000亿元科技创新和技术改造再贷款,激励引导金融机构加大对科技型中小企业,以及对重点领域技术改造和设备更新项目的金融支持力度。日前,河北省首批再贷款备选企业及项目成功获得贷款支持,签订贷款合同17.6亿元,已实现贷款投放1.7亿元。

科技创新和技术改造再贷款政策出台以来,人民银行河北省分行第一时间向辖内金融机构传达了政策要求,建立“一对一”政策辅导机制,指导金融机构提升金融服务质效,加大对科技创新、设备更新和技术改造的金融支持力度。同时,联合省发展和改革委员会、省工业和信息化厅等部门召开再贷款政策宣传贯彻会议,解读再贷款政策要点,介绍专属金融产品,帮助企业主体懂政策、用政策。该行还联合省发展和改革委员会、产业主管部门

建立了再贷款专项工作机制,强化沟通配合、畅通信息共享,合力满足符合条件企业及项目融资需求。印发做好贷款发放和再贷款申报工作通知,督导金融机构尽快建立行内工作机制,细化实化工作措施,加快推动政策落地落地。强化银企对接服务。召开再贷款政策推进会,分批次提前向金融机构推送工业信息、科技创新、先进制造业等领域拟申报企业及项目,指导金融机构抢抓政策窗口期,全力做好融资对接服务。首批再贷款备选企业及项目名单发布后,各金融机构按照“特事特办、急事急办”原则,开通绿色通道,加快授信审批流程,尽快实现项目签约和贷款投放。

河北某生物科技有限公司是一家初创期的科技型中小企业,企业专注于人体胶原蛋白合成研究,处于行业先进水平。在了解到企业融资需求后,交通银行河北省分行很快组织信贷人员上门走访,根据企业初创期、收入低的特点,向其推荐定制化信贷产品“人才贷”,不到一周时间

批复授信500万元,贷款利率低至3.45%。

河北某新材料科技有限公司是一家生产汽油添加剂的化工企业,所生产的产品能显著提高汽油辛烷值,具有良好的市场前景。在得知企业的贷款意向后,建设银行河北省分行迅速开展营销对接,综合项目建设进度和运营需求,与企业签订了1亿元中长期贷款合同,并主动执行优惠利率,贷款利率3.6%。

据介绍,此后人民银行河北省分行将继续加强与省发展和改革委员会、产业主管部门沟通协作,发挥好再贷款激励作用,引导我省金融机构持续加大对科技型企业、设备更新和技术改造项目的信贷支持力度,确保央行资金精准滴灌、直达实体。



更多精彩内容  
请关注石家庄金融界

动态

## 民生银行石家庄分行 积极落实货物贸易新政

本报讯 为进一步优化贸易外汇业务管理,便利经营主体跨境贸易业务办理,国家外汇管理局发布了《关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》,并于2024年6月1日起正式实施。新政策取消了外汇局核准办理“贸易外汇收支企业名录”登记的要求,改由在境内银行直接办理,此举旨在进一步简化流程,提高业务办理效率。

中国民生银行石家庄分行高度重视,积极响应。在国家外汇管理局河北省分局的悉心指导下,第一时间开展行内培训,确保一线服务人员熟练名录登记系统的操作流程,深入了解申请书的填写规范,确保每一笔业务都能准确、高效地办理。

同时,通过柜台摆放宣传折页、公众号宣传等多种方式,积极向企业宣传贸易外汇收支企业名录登记的新流程,并在营业网点设置了专岗人员,指导客户准确填写《贸易外汇收支企业名录申请表》,同时,多次梳理业务办理流程,将每个环节做到最简,大大提升了客户在该行办理名录登记业务的服务体验。截至目前,中国民生银行石家庄分行已成功办理新增名录登记、名录登记修改等十余笔。客户普遍反映,在民生银行直接办理贸易名录登记不仅效率高、速度快,而且能够同时办理开户流程,大大节省了货物贸易项下收付汇的时间成本。

(孙旭旭)

以案说保险

## 开车被追尾 为何无责也要赔

案例简介:2023年4月,秦先生驾驶机动车被赖先生驾驶的机动车追尾,造成两车受损,赖先生车上两人受伤。交警判定因赖先生未与前车保持安全距离导致追尾,故赖先生负全责。两车在同一家保险公司承保。秦先生因自己是无责方,就没有报保险。过了几日,保险公司联系秦先生,告知他需要用其交强险进行无责赔付,赖先生车上受伤的两人医疗费用共2000元,秦先生需要赔付1800元。明明无责,为何还要赔付?秦先生很不理解,后经保险公司人员进一步沟通解释,秦先生同意了无责赔付。

案例分析:秦先生明明是无责方,为什么还需要出险理赔呢?根据《机动车交通事故责任强制保险条款》规定,被保险人在使用被保险机动车过程中发生交通事故,致使受害人遭受人身伤亡或财产损失,被保险人无责时,保险人按照交强险合同的约定对每次事故在下列限额内负责赔偿:无责任死亡伤残赔偿限额为18000元;无责任医疗费用

赔偿限额为1800元;无责任财产损失赔偿限额为100元。该事故中,全责方赖先生追尾秦先生,造成了两车受损及其车上人员受伤,根据交强险无责赔付,全责方产生的2000元医疗费用应在无责方无责任医疗费用赔偿限额下赔付1800元,剩下的200元由责任方进行处理。

案例启示:1.交强险是国家规定的强制性保险,建立的初衷是分散风险责任和赔偿责任,其强制性决定了投保交强险的机动车所有人的法律义务。交强险采取无责赔付原则,是为了保护人的生命权和健康权,使得受伤者在事故中能得到救济,无责也要赔偿看似不公平,实际上是对交通事故受害方的保障。2.在消费者的认知中,往往会对无责赔付的规定表示出不理解、抗拒,这就需要保险人加大保险宣传力度,让消费者正确认识交强险的作用,消除对保险的误解。

本报记者 刘文静

图说业界



■近日,邮储银行石家庄市灵寿县支行组织开展了“金融消保在身边,保障权益防风险”的主题宣传活动。活动中,工作人员用通俗易懂的语言,结合日常生活中的实际案例,向广大客户与村民讲解金融知识,并就如何识别金融诈骗、如何防范非法集资、如何保护个人信息安全等问题进行了讲解与分析,提醒大家在日常生活中要时刻保持警惕,切勿轻信高息诱惑,以免上当受骗。活动得到了广大群众的一致好评。(崔小慧)



■为进一步贯彻落实《防范和处置非法集资条例》,提升人民群众风险防范意识和识别能力,近日,建行藁城支行深入兴安镇张村中街举办“防非宣传进早市”活动,张贴宣传海报,现场播放“守住钱袋子,护好幸福家”宣传视频,并在路口、商店门口发放宣传折页,向过往群众讲解各种网络诈骗案例,丰富百姓对“非法集资”知识的了解,起到了一传十、十传百的宣传效果。(倪加加 李宪民)